

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年12月 星期二

30 农历甲午年十一月初九
十六小寒

天气：晴到少云，有霾；西南风3级；
18℃-2℃；昨日市区空气质量：中度污染

今日20版

(A16版 B4版)
总第14381期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

15亿元背后的三本账

——宁波最大的漂印染园区关停调查

□本报记者 周骥 冯瑾 俞永均

明天，2014年的最后一天，宁波最大的漂印染园区——杭州湾新区漂印染园区将正式关停。

园区39家漂印染企业全部停产，5000多名职工分流安置，1200亩的园区将“腾笼换鸟”，开始面向战略性新兴产业招商。

铁腕关停一个运行7年的产业园区，杭州湾新区管委会将为此付出15亿元成本，超过年财政收入的五分之一。

经济账、环保账、发展账，这场“绿色蜕变”的背后，是企业和政府合力合力算清的三本账。

环保账：30%用水量、30%污水排放量，15%能耗，换来利税不足1.5%

杭州湾新区前身是慈溪经济开发区，“唐涂宋地”，水资源先天不足。350多平方公里滩涂盐碱地，没有一座山，淡水资源极度匮乏。

去年6月，水的问题在杭州湾新区再度引发一场“阵痛”，起因是政府算的一笔环保账。

“从整个新区看，漂印染园区用水量占30%、能耗占15%、污水排放占30%，创造的利税却不足1.5%。”新区

经发局副局长胡宇泉说。

7年来，虽然漂印染园区贡献了2亿元财政收入，但印染业是出了名的“高能耗、高污染、低产出”。这39家企业日污水排放量高达5万吨，园区3万吨处理能力根本“容不下”。

为了削减排污成本，个别企业不惜铤而走险，超标偷排。紧邻漂印染园的句章江，不只一次被媒体曝光成了“七彩河”。宁波首次对企业环境行为信用等级亮“红牌”，园区企业上榜7席，占比近两成。

资源与环境硬约束的新常态，逼迫新区启动漂印染行业整治提升工程。园区企业必须做到新环保标准67条全达标，否则在2014年年底前关停。【下转 A8版②】

习近平主持政治局会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

审议《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、《关于加强和改进党的群团工作的意见》

- 党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派
- 落实八项规定精神，常抓抓出习惯来，耐心抓抓出长效来
- 顶风违纪搞“四风”的既要查处本人，又要追究领导责任

新华社北京12月29日电 中共中央政治局29日召开会议，听取中央纪律检查委员会2014年工作汇报，研究部署2015年党风廉政建设和反腐败工作；审议通过《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、

《关于加强和改进党的群团工作的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2014年，党中央根据对党风廉政建设和反腐败斗争严峻复杂形势的分析判断，站在党和国家前途命

运的高度，坚持党要管党、从严治党，以猛药去疴、壮士断腕的决心，旗帜鲜明推进党风廉政建设和反腐败斗争，持之以恒纠正“四风”，坚定不移惩治腐败，取得新的成效，赢得党心民心。实践证明，反腐败是兴党兴国之举，得到

了广大党员、干部和人民群众支持和拥护。中央纪委和各级纪检监察机关贯彻党中央要求，态度坚决、行动有力，聚焦中心任务，强化监督执纪问责，深化党的纪律检查体制改革，推动落实党风廉政建设主体责任和监督责任。加强党的纪律建设，严肃查处违反政治纪律和组织纪律的行为；坚持不懈抓作风，坚持从具体问题抓起，抓得实、抓得准；加大查处严重违纪违法案件力度，坚决遏制腐败现象蔓延势头。纪律检查机关创造性开展工作，加强自我监督，强化队伍建设，很好完成了中央交给的各项任务。

【下转 A8版①】

市政府与市政协首次零距离对接明年重点工作

卢子跃唐一军出席

本报讯(记者吴向正)昨日上午，市政府与市政协首次召开明年重点工作对接会，就明年重点工作进行零距离对接，这标志着市政府、市政协正式建立了年度重点工作零距离对接协商机制。市委副书记、市长卢子跃出席会议并讲话，市政协主席唐一军主持会议。

市政府领导寿永年、王仁洲、张明华、陈仲朝、林静国、万亚伟、王剑侯、市政协领导陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武参加会议。

市政府秘书长王建社、市政协秘书长黄士力分别通报了市政府、市政协2015年主要工作安排。随后，与会领导进行了交流发言。

卢子跃在会上感谢市政协对市政府工作的监督、支持和帮助。他说，一直以来，市政协十分关心支持市政府工作，发挥独特优势，积极建言献策，主动参政议政，提出了许多建设性的提案和建议，工作针对性很强。这次协商会很有意义，也很有成效，我们把沟通协商做在前面，明确了重点，增进了交流，形成了共识，这对于谋划做好明年工作，增强政协民主监督的针对性，提高政府工作成效，都有很大的促进作用。要落实这次协商会精神，深入谋划安排好明年重点工作。要加强与市

政协的沟通交流，把市政协的真知灼见充分吸纳到市政府工作中去。

卢子跃指出，要完善协商机制，努力形成协同推进的强大合力。要进一步推进制度建设，加强统筹协调，更好促进政协工作和政府工作联动开展，协同推进。市政府要增强法治意识，推进法治政府建设，为市政协和广大政协委员依法履职创造良好条件。希望市政协一如既往地关心、监督和支持市政府的工作，积极建言献策，帮助和促进市政府推进各项工作。

唐一军说，此次对接会，无论从协商层次上还是从协商内容来看，都是协商民主在宁波实践的首创。两套班子面对面坦诚交流，零距离对接联络，有利于市政协把握全市经济社会发展大局和态势，更好地安排好明年工作。唐一军对市政府给予政协工作的高度重视和有力支持表示衷心感谢。他表示，政协作为协商民主的重要渠道和专门机构，政府有所呼，政协有所应；政府有所为，政协有所建；政府有所忧，政协有所担。在新的一年里，市政协要充分发挥优势，履行职能，把助推经济社会发展健康协调发展作为第一要务抓紧抓实抓好，切实做到围绕中心，紧扣发展，有力助推；有的放矢，精准发力，有效助推；提高能力，倾力履职，有序助推，共同把明年工作做得更好，更有成效。

卢子跃主持召开市政府常务会议 确保惠民让群众切身感受到 确保兑现让民生实事长效化

市级部门责任清单明日向社会公布

本报讯(记者周骥 易韵)昨日下午，市长卢子跃主持召开市政府第55次常务会议，听取了2015年宁波市人民政府民生实事项目安排方案汇报。会议强调，民生实事项目必须尊重广大人民群众的意愿，从群众最关心、最直接、最现实的问题入手，注重项目的普惠性和可量化，既要确保作出的庄严承诺当年兑现、当年见效，让群众切身感受到，更要从问题的根处着手，加强基础设施建设，提高覆盖率，健全完善体制机制，提升持续性，让民生实事项目实现为民、惠民、利民的长效化、常态化。

会议在审议《政府工作报告(讨论稿)》时指出，要发挥民主、集中民智、反映民意，进一步广泛征求各方意见，集中精力抓紧做好修改完善工作，力争报告能全面呈现宁波的亮点，更加突出工作的重点，更多展现宁波发展的振奋点，使其成为政府工作的行动指南和经济社会发展的纲领性文件。会议听取了关于市级部门责任清单工作情况的汇报。目前，我市已梳理完成40多个市级部门的主要职责，基本摸清了市级部门的责任“家底”，并计划于12月31日将责任清单上网公布。会议要求各级部门切实做好“四张清单一张网”工作，按时公布清单，建立动态调整机制，强化部门责任落实，全面履行政府职责，加快转变政府职能，推进治理现代化。会议还研究了其他事项，并部署了市政府年度重点工作。

市政协召开十四届四十四次主席会议

审议市政协十四届四次会等有关事项 唐一军主持

本报讯(记者吴向正)昨日，市政协举行十四届四十四次主席会议，审议市政协十四届四次会等有关事项和市政协十四届四次会有关事项，研究确定市政协明年1月份主要工作安排。市政协主席唐一军主持会议，副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武和秘书长黄士力参加会议。

会议审议了市政协十四届十四次常委会议(草案)和日程，市政协十四届四次会会议(草案)和有关活动安排(草案)。审议了关于召开政协十四届宁波市委员会第四次会议的决定(草案)、政协十四届宁波市委员会常务委员会工作报告报告人、提案工作报告报告人名单(草案)、市政协十四届四次会各次大会执行主席和主持人名单、市政协十四届四次会公民旁听方案等。

会议建议，中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议于2015年2月2日召开，建议大会主要议程是：听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委员会提案工作报告；列席宁波市第十四届人民代表大会第五次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；政协委员大会发言；协商交流活动；选举事项；审议通过政协第十四届宁波市委员会第四次会议提案；审议通过政协第十四届宁波市委员会第四次会议决议。会议在研究确定明年1月份主要工作安排时强调，市政协机关要保持奋发进取的精神状态，认真总结今年各项工作，积极谋划明年工作思路；要统筹安排，齐心协力，有序推进，共同把政协十四届四次会的各项筹备工作抓实抓好，确保会议取得圆满成功。

春回渡头

——宁海规范小微权力的小村故事

本报记者 唐慧卿 董小芳 宁海记者站 袁信禄

年底，红岩山机耕路如期完工。渡头村人放起炮仗。

村里10多年没有项目，今年终于做成了一件大事。人心齐，渡头又能兴旺起来，能不高兴吗？

渡头村，宁海县岔路镇南大门，300多户人家。渡头本是好地方，无奈10多年来发展不起来。

发展不好缘于没章法。渡头村里分成几派，互不信任，干部选不出，选出来也不信。有三四个“刺头”，平日无事，就喜欢上访告状，把村干部骂到哭。

10多年前，有一个农漂造田项目放到渡头。工程没启动，村里乱成团，我说有猫腻，你说不公平。到年底，硬是连开工都开不了。这以后，村里再也沒项目。

看看别的村，今年修水利明年铺马路，一年一变样，渡头人干瞪眼，没办法。

话说渡头有一能人，章宏林，36岁时当过村干部，后来下海做生意，发了财。但每次回村，就觉得矮人一头。去年63岁了，寻思该为家乡做点事，把产业交给儿子，竞选村主任。

上任后，章宏林心里没底了：村里最大的麻烦，就是村民不信村干部。连抽根烟，村民都怀疑用了公款。人心散，队伍不好带。自己再有能耐，也白搭。

也是天助渡头。今年初，县里规范村级小微权力。章宏林收到“宁海县村级权力清单三十六条”。这个“三十六”可不简单，它把村级权力做了确权，规范了程序，北京的专家说它是“法治中国建设的村级样本”。

章宏林不知道这些，他拿到这本“三十六条”，起先也就翻翻，慢慢眼睛擦亮：这个小本本，有漫画、有图表，村干部有多少权、怎么用，连文盲都能看懂！

章宏林挨家挨户送“小本本”，逢人就说：干部多少权，就在这上面。

他还专门把“武器”送给几个“刺头”：你们不相信我，总相信这个。我有越权的，你们就去告！

村民们乐了，原来这是本“小字典”。土地审批、项目招标、出生证明……去哪里办，需要哪些材料，一看就明白。

“刺头”更是惊喜：村干部能办什么事，应该怎么办，都有底了。要挑他们的刺，就按这本“村宪法”！

手中有法，办事不怕。章宏林大着胆子向镇里要项目。

镇里胆子更大，把县财政项目——农田综合开发，交给了渡头。镇长张物芳，一个看似文弱的女人，给章宏林壮胆：按着“三十六条”来，公开、公平、公正，老百姓就会支持你！

对村里来说，这可是“重大事项”。村委会一班人，拿着“小本本”按图索骥，党

全市人大新闻宣传工作会议召开 顺应群众期待 提高宣传水平

王勇余红艺出席会议并讲话

本报讯(记者龚哲明)昨日下午，市委、市人大常委会召开全市人大新闻宣传工作会议。会议回顾总结近年来全市人大新闻宣传工作，研究部署今后一个时期人大新闻宣传工作任务。市人大常委会主任王勇、市委副书记余红艺出席会议并讲话。

市人大常委会副主任宋伟在会上作全市人大新闻宣传工作情况回顾和下步工作意见的报告。

王勇在讲话时指出，人大新闻宣传工作是人大工作的一项重要内容。加强和改进人大新闻宣传工作，是坚持和完善人民代表大会制度、促进人大工作的客观需要，也是形势发展的必然要求。全市各级人大常委会要进一步把握新要求，顺应新期待，应对新挑战，切实提高人大新闻宣传水平。要坚持正确方向的原则，牢牢把握正确的舆论导向，始终保持清醒的政治头脑，不断增强政治敏感性和政治鉴别力。要坚持弘扬法治的原则，发挥在推进法制宣传教育中的重要作用，增强全社会学法尊法守法用法意识，形成宪法

至上、守法光荣的良好氛围。要坚持“三贴近”原则，全面深入地报道人民代表大会制度在宁波的生动实践。

王勇强调，全市各级人大常委会要强化责任担当，切实加强和改进人大新闻宣传工作。要把握宣传报道重点，增强人大新闻宣传的针对性和实效性。要拓宽新闻宣传平台，把握好全媒体时代人大新闻宣传工作的主动权。要创新工作机制，形成人大新闻宣传工作的强大合力。

余红艺在会上要求，全市各级宣传部门和新闻单位要深入贯彻习近平总书记在全国人民代表大会上的讲话精神，把握党管新闻、团结鼓劲、代表民意、服务代表的要求，始终坚持人大新闻宣传工作的正确方向。要改进工作方法，突出重点、拓展内涵，不断增强人大新闻宣传的吸引力和感染力。要加强统筹协调，做到体制机制到位、协同配合到位、队伍建设到位，为做好人大新闻宣传工作提供有力保障。

会上，宁波日报报业集团和宁波广电集团负责人作了发言。



感恩善行

社区保洁员刘福旺，面对别人赠送的衣物中夹带的3000元钱，坚持把这笔钱送回去；社区医生李鲁波，扎根基层14年，坚持为老百姓提供优质服务……昨天下午，江北区10位道德模范和10位提名奖获得者身披绶带，在锣鼓的夹道中走向会场接受表彰，“慈善江北·感恩善行”在这一刻铺展开美丽的风景。

(胡建华 吴红波 摄)

87685678、87685656、87685658。

《宁波日报》、《东南商报》和《新侨报》在各县(市)区除城关以外的地区，以及《宁波晚报》在各县(市)区(含城关)的报纸由邮政局投递，如遇投递差错，请拨打：

87412367，镇海86273033，北仑86835392，慈溪63899566，余姚62623339，奉化88595040，象山65730525，宁波65591701，市邮政局87363632。

宁波日报报业集团

敬告读者

宁波日报报业集团2015年度征订工作即将结束，尚持有订报卡或还需订报的读者请尽快到集团发行中心办理相关订报手续。

如遇投递差错，请拨打如下电话：集团发行中心 87685669、87654321、